

# 今年空调销售还要靠价格战？

立夏已过，但全国大部分地区的人们似乎都很难感受到往年立夏的温暖。伴随连日来的阴雨、降温天气，空调几乎成了今年以来开机最少的家电之一。随之而来，人们也开始关心起“看天吃饭”的空调厂商们。

苏宁大数据显示，一季度，空调行业大盘数据量增长都在个位数，甚至低于5%。

## 业内叹安装数量明显减少

6日，记者走访线上线下空调市场，某空调线下商家反映：“这两天由于下雨，空调下单明显减少，门店也没什么人了。”有空调销售商家担忧天气原因会影响到空调的销售。

## 一季度呼和浩特经济运行稳中向好 第三产业贡献突出

“一季度全市地区生产总值641.8亿元，按可比价格计算，同比增长5.7%，增速比去年同期提高3.0个百分点。”6日，呼和浩特市公布今年一季度经济运行成绩单，全市经济运行总体稳定在合理区间，呈现“开局平稳、稳中有进、稳中向好”的良好态势。

呼和浩特市统计局副局长李凤仙在当日召开的新闻发布会上介绍，今年一季度，全市第一产业增加值13.4亿元，下降0.1%；第二产业增加值144.6亿元，增长2.8%；第三产业增加值483.8亿元，增长6.8%。一产对经济增长没有形成拉动，二产和三产分别拉动经济增长0.6和5.1个百分点，第三产业为主要拉动力。

随着全市城镇化水平的提高，农民收入结构不断调整，工资性收入占比日益增大，成为农民增收的又一渠道。一季度，全市城镇常住居民人均可支配收入为12973元，同比增长6.8%。农村常住居民人均可支配收入为6022元，同比增长8.3%，增速高出城镇收入1.5个百分点。

曹彬

不过，记者发现，商家的促销活动正在拉开序幕，大举争夺即将到来的空调旺季市场。美的京东推出超级品牌日活动。苏宁易购也推出“5·18来苏宁抢空调”活动。

资深家电行业观察家李继军告诉记者，按照每年的趋势，在端午节假日前后，空调行业才会进入安装高峰。据其观察，五一过后，广东的气温依然相对较低，家庭空调安装工单量有所减少，单位批量采购相对略多一些。“目前一个普通安装工，一天大概安装二三台，这个数量和去年五月相比明显减少，因为去年五月份广东的气温已经很高了。”

此外，记者也注意到，开年以来的空调销售情况，在白电企业，

特别是以空调为主营业务的企业一季报中也可窥见一二。同花顺ifind系统显示，截至目前，两市51家白色家电企业都已披露了2019年第一季度业绩报告。从营业收入来看，32家同比增长，19家同比下降；净利润实现同比增长的企业有35家。

## 空调企业让利 拉低行业均价2.2%

从空调巨头的情况来看，2018年年报显示，格力电器与美的集团两家企业的主营业务空调占营业收入的比重分别为79%和42.13%。记者对比发现，总体上一季度格力电器、美的集团在营业收入、净利润的同比增长率，都出现了不同程

度的下降。

其中，格力电器一季度营业收入405.48亿元，同比增长2.49%；归属于上市公司股东的净利润56.72亿元，同比微增1.62%。美的集团2019年一季度报相对乐观。营业收入752亿元，同比增长7.84%；归属于上市公司股东的净利润61.29亿元，同比增长16.6%。特别是对于经营活动产生118.43亿元的现金流量净额，美的集团在公告中表示，主要系支付其他与经营活动有关的现金增加所致。

奥维云网的数据显示，有企业拿出部分特价机进行市场促销、引流，使得2019年以来整体空调市场均价同比下降2.2%。

据《广州日报》报道



## 微信零钱通PK余额宝 升级后银行卡往来无手续费

据《南京晨报》消息 一直以来，微信和支付宝都棋逢对手。此前虽然微信零钱可以支付，但是没有收益的，最近，微信对零钱通进行了升级，用户可自动获取理财收益，也可以实现类似余额宝的银行卡往来无手续费。

零钱通是微信支付的零钱余额增值服务和资金管理服务的产物。零钱通目前可直接用于微信红包、转账、消费、还信用卡等，不需要“先转出再付款”的繁琐流程。同时，零钱通转出到微信零钱随取随到；快速转出到银行卡，1万元以内预计2小时内到账（每日限额1万）。若用户通过银行卡转入

资金至零钱通，相应金额转出到银行卡时不会产生提现手续费。这意味着以零钱通为桥梁，银行卡之间的互转也可以不需要手续费。

此前余额宝最早是5万元以内可以快速提现，但去年6月开始，快速到账每日限额1万元，时限预计2小时内到账；普通到账的时间期限为T+1，T为非法定假日的周一到周五，普通到账没有限额。零钱通升级后也基本达到了和余额宝类似的效果。更优化版的零钱通页面，在“累计收益”中新增了“昨日收益”内容，可查看每日收益状态；基金详情内容中，增加持有基金详情，并且设置入口让用户查看或者更换其他产品。

## ◆精短

近日，准旗公安局龙口派出所深入辖区开展“扫黑除恶”面对面问卷调查测评活动。民警深入乡镇、村委会以及百货店等重点行业，共发放“扫黑除恶”调查问卷100余份，接受群众咨询30余次，进一步提高了群众对扫黑除恶专项斗争的认识。

白登云

5月1日上午，准旗公安局纳日松第二派出所社区民警深入人员密集场所开展了预防电信诈骗宣传活动。

民警通过张贴发放宣传资料及现场咨询讲解等方式，开展宣传，共发放宣传资料200余份，解答咨询40余次。

马文龙

5月2日，纳日松第二派出所组织民警深入辖区与企业开展签订打击枪爆违法犯罪专项行动责任状。

要求各责任单位积极配合公安机关的管理工作，发现遗弃的枪支、弹药、爆炸物品或者可疑爆炸物品的，立即报告当地公安机关。

马文龙

5月5日，纳日松第二派出所组织民警对辖区小场所进行了安全检查。

民警紧紧围绕小场所的安全出口、疏散通道是否畅通，灭火器是否保持完好有效等进行检查，对发现的火灾隐患实行零容忍制度，共检查小商店12家，小饭店5家。

马文龙

## 包头市中心医院肿瘤科成功开展首例儿童PICC导管置入术

◆晨报融媒记者 常淑芬  
通讯员 徐文华

近日，包头市中心医院肿瘤科完成了首例儿童PICC导管置入术，让患者减轻了疼痛。

“PICC”是一种经外周静脉穿刺，导管尖端位于上腔静脉或下腔静脉的置管技术，已成为目前最重要的输液方式之一，常用于中、长期静脉输液、输注高渗性刺激性药物的患者，为患者提

供了一条安全、便捷和舒适的静脉输液途径。

该名小患者今年刚满10周岁，但却因为遇上了生殖细胞瘤，让她原本充满期待、充满挑战的未来，变成了一片灰暗、注定要抛弃美好的未来与病魔对抗一生。

目前，她走到了对抗病魔的第一关——“化疗”。化疗是一种对血管要求特别高的治疗手段，以及它的副反应对一般成年

人都难以耐受，更何况是一个刚满10周岁又瘦小的孩子。刚刚接到化疗方案，护士长及责任护士在第一时间与患者家属进行健康宣教以及评估其血管条件，又反复的与管床医生沟通后，为其选择了治疗过程中保证用药安全，以及减少对血管刺激的输液工具——PICC。

在为她选择好输液工具后，护士长和责任护士再次来到小患者的床旁，细致地为她和她的

妈妈讲起了PICC导管使用的重要性，在导管置入时需要小患者如何配合以及导管后期维护的重要性。最后孩子在医护人员积极的鼓励下，配合护士长成功的完成了PICC导管的置入。

有了“PICC”的保驾护航，可以将化疗周期药物对血管的损伤降到最低。医院全体医务人员携手这位小战士一同战胜病魔，让她在这别样的人生中展现自己强大的力量。

